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Prof. MUDr. Eduard Hradec, DrSc., se narodil 
21. září 1918 ve Slaném, kde v roce 1937 s vyzname-
náním maturoval na reálném gymnáziu. V době oku-
pace, po uzavření českých vysokých škol, pracoval 
jako pomocný dělník, ale již v roce 1946 promoval 
na Lékařské fakultně Karlovy univerzity v Praze. Po 
promoci působil na chirurgii v Turnově a v roce 1950 
se dostal jako sekundář na II. chirurgickou kliniku 
k prof. Divišovi, kde za 2 roky získal asistenturu. Pro 
jeho nadání, píli a houževnatost jej prof. Diviš pověřil 
vybudováním urologického oddělení, které povznesl 
během několika let na vedoucí urologické pracoviště 
v našem státě. Urologickou kliniku doslova vybojo-
val a vydupal ze země, ač nebyl fakultou nijak zvlášť 
podporován. Stal se uznávanou a vedoucí osobností 
české urologie, známou i v zahraničí. Na docenta se 
habilitoval v roce 1959 a v roce 1968 byl jmenován 
řádným profesorem. V roce 1975 byl jmenován před-
nostou nově ustanovené Urologické kliniky tehdy 
Fakulty všeobecného lékařství Univerzity Karlovy 
v Praze. Ovládal plynně angličtinu, francouzštinu, 
němčinu a dovedl se velmi dobře dohovořit i italsky, 
španělsky a švédsky. Profesor Hradec byl nesmír-
ně pilný, houževnatý a ctižádostivý lékař – urolog, 
vědec a pedagog. Jeho historickou zásluhou bylo 
vybudování české moderní urologie. Zaváděl stále 
nové moderní diagnostické a léčebné metody. Byl 
u nás jedním z průkopníků moderní rekonstrukční 
chirurgie – náhrad dolních i horních močových cest. 

Jeho práce o náhradách močového měchýře střev-
ním segmentem je dodnes citována. Ojedinělé jsou 
sestavy (několikastovkové) jím provedených operací 
příštitných tělísek a nadledvin. Přednostou urologic-
ké kliniky 1. LF UK a VFN byl do 31. 12. 1988, kdy 
odešel z aktivní služby a byl ještě dva roky na klinice 
jako konzultant. Byl též vedoucím Katedry urologie 
ILF (pozdější IPVZ) a byl obávaným přísným, ale 
i spravedlivým examinátorem při atestačních zkouš-
kách z urologie.

Byl předsedou České urologické společnosti 
i Československé urologické společnosti. Jako zatím 
jediný Čech byl též prezidentem kongresu Evropské 
urologické asociace v roce 1976 v Praze. Byl spo-
luzakladatelem tradic československo-finsko-švéd-
ských urologických sympozií a podílel se na řadě 

společných sympozií československo-německých 
(tzv. Jenských sympozií o urolitiáze). Byl členem 
Americké urologické společnosti, Britské asociace 
urologů a Mezinárodní světové asociace urologů. 
Zdokonalil systém postgraduální výchovy urologů 
a zasloužil se o založení samostatného oboru dětská 
urologie po vzoru Americké urologické společnosti. 
Publikoval více než 120 prací v odborných tuzem-
ských a více než 70 v zahraničních časopisech a je-
ho práce o náhradě močového měchýře jsou dosud 
stále citované v zahraničí. Celkem přednesl více než 
250 vědeckých přednášek v tuzemsku a více než 90 
přednášek v zahraničí. Podílel se na napsání učeb-
ních textů včetně kapitol do dvou učebnic chirurgie. 

Profesor MUDr. Eduard Hradec, DrSc., byl učite-
lem mnohých z nás, zakladatelem Urologické kliniky 
1. LF UK a VFN v Praze, spolu s prof. Zvarou zaklada-
telem samostatného oboru dětská urologie v tehdej-
ším Československu a spolu s profesory J. Kučerou 
a P. Navrátilem a doc. S. Kočvarou jednou z hlavních 
osobností české urologie 70. a 80. let. 

Za jeho tehdejší žáky 
prof. MUDr. Tomáš Hanuš, DrSc.
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